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Protokół nr 2/25 

z posiedzenia Komisji Statutowej 

w dniu 23 września 2025 r. 

 

Posiedzenie odbyło się w pok. 25, I piętro, Starostwo Powiatowe w Wołowie, 

Plac Piastowski 2 w godz. 13.00 – 13.42 

 
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji: 

 

Obecni: 

 

1. Rafał Zając – Przewodniczący 

2. Witold Krochmal  

3. Jarosław Iskra 

4. Beata Gryga 

 

Nieobecni: 

 

1. Agnieszka Łukaszewska 

 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Radca prawny Marcin Cichy – obsługa prawna Starostwa. 

 

(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 

 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Statutowej. Stwierdził, iż w posiedzeniu 

uczestniczy 4 radnych, kworum spełnione. Przedstawił proponowany porządek posiedzenia. 

 
Porządek posiedzenia: 

 
1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia. 

4. Omówienie propozycji zmian do Statutu Powiatu Wołowskiego. 

5. Sprawy różne. 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Ad 2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

Wobec braku głosów przystąpiono do głosowania. 

Porządek posiedzenia został przyjęty przez komisję jednogłośnie. 

Ad 3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia. 

Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem o uwagi do protokołu z ostatniego posiedzenia. 

Wobec braku głosów przystąpiono do głosowania. 

Komisja 4 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów „wstrzymujących 

się” przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia. 

Ad 4. Omówienie propozycji zmian do Statutu Powiatu Wołowskiego. 

Przewodniczący poinformował, iż Członkowie Komisji otrzymali materiały drogą elektroniczną. 

Następnie przystąpiono do analizy zmian w Statucie, zgłoszonych podczas poprzedniego posiedzenia 

komisji. Po szczegółowym omówieniu oraz rozpatrzeniu uwag Członkowie Komisji, przy udziale 

Radcy Prawnego, wprowadzili następujące zmiany do Statutu: 

1) zmienia się § 20 ust. 4, który otrzymuje brzmienie: 
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„4. Na sesji nie mogą być obecne osoby zakłócające przebieg obrad.” 

 

2) zmienia się § 26 ust. 1, który otrzymuje brzmienie: 

 

„1. Wnioski składa się na sesji w sprawach będących przedmiotem porządku obrad Rady.” 

 

3) zmienia się § 28 ust. 2, który otrzymuje brzmienie: 

 

„2. Jeżeli treść lub sposób wystąpienia albo zachowanie Radnego zakłócają porządek oraz 

prowadzenie obrad, Przewodniczący Rady zwraca Radnemu uwagę na niewłaściwe postępowanie. 

Gdy uwaga nie odniosła zamierzonego skutku, Przewodniczący Rady może odebrać Radnemu głos 

nakazując jednocześnie odnotowanie tego faktu w protokole.” 

 

4) w § 29 dodaje się ust. 6 w brzmieniu: 

 

„6. Przewodniczący Rady ma prawo odebrać głos osobie spoza Rady w przypadku, gdy jego 

wystąpienie albo zachowanie zakłócają porządek oraz prowadzenie obrad lub gdy osoba  przekracza 

czas przeznaczony na jej wystąpienie.” 

 

5) Skreśla się ust. 2 pkt 4 w § 30  

 

6) Zmienia się § 30 ust. 1, który otrzymuje brzmienie: 

„1. Przewodniczący udziela głosu zgodnie z kolejnością zgłoszeń, a poza kolejnością tylko w 

uzasadnionych przypadkach, w szczególności w zakresie składania wniosków, o których mowa w ust. 

2.” 

 

7) Zmienia się § 30 ust. 3, który otrzymuje brzmienie: 

„3. Wystąpienie Radnego nie może trwać dłużej niż 5 minut, chyba, że Rada postanowi inaczej. Każdy 

Radny może jednokrotnie skorzystać z prawa do repliki, przy czym w takim przypadku wypowiedź 

radnego nie może trwać dłużej niż 2 minuty.” 

 

8) zmienia się § 37 ust. 1, który otrzymuje brzmienie: 

„1. W głosowaniu tajnym Radni głosują na kartach do głosowania opatrzonych pieczęcią Rady.” 

 

9) zmienia się § 38, który otrzymuje brzmienie: 

„1. W głosowaniu jawnym radni głosują za pomocą urządzeń elektronicznych,  które umożliwiają 

sporządzenie imiennego wykazu głosowań. Za głosy oddane uznaje się te, które oddano: „za”, 

„przeciw” i „wstrzymujące się”.  

2. W przypadku braku możliwości przeprowadzenia głosowania przy pomocy urządzeń 

elektronicznych,  które umożliwiają sporządzenie imiennego wykazu głosowań, przeprowadza się 

głosowanie imienne. W głosowaniu imiennym Radni głosują po usłyszeniu swego nazwiska poprzez 

wypowiedzenie formuły „za”, „przeciw”, „wstrzymuje się”. Nazwiska Radnych w kolejności 

alfabetycznej wyczytuje Przewodniczący Rady lub osoba przez niego wskazana. Sposób głosowania 

Radnego odnotowuje się w protokole z sesji. Wynik głosowania imiennego ogłasza Przewodniczący 

Rady.” 

  

10) zmienia się § 43 ust. 1 pkt 5), który otrzymuje brzmienie: 

„5. przebieg obrad, w tym imiona i nazwiska osób biorących udział w dyskusji, a także streszczenie 

wystąpień oraz tekst uchwalonych wniosków oraz link do transmisji wideo” 

 

11) zmienia się § 43 ust. 4, który otrzymuje brzmienie: 

 

 

„4. Protokół przyjmowany jest na sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone 

przez Radnych na piśmie nie później niż do rozpoczęcia następnej sesji.” 

 

12) zmienia się § 44, który otrzymuje brzmienie: 
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„1. Z inicjatywą podjęcia określonej uchwały może wystąpić: 

1) Przewodniczący Rady,  

2) Zarząd Powiatu, 

3) Komisja Rady, 

4) Klub Radnych, 

5) co najmniej pięciu Radnych. 

6) grupa mieszkańców na zasadach określonych w odrębnej uchwale. 

2. Młodzieżowa Rada Powiatu Wołowskiego może zgłosić do podmiotów, o których mowa  

w ust. 1  pkt 1) – 5), wniosek o podjęcie inicjatywy uchwałodawczej.  

3. Wniosek powinien zawierać:  

1) oznaczenie podmiotu uprawnionego, do którego adresowany jest wniosek;  

2) przedstawienie zagadnienia, które ma być przedmiotem inicjatywy uchwałodawczej wraz  

z proponowanymi rozwiązaniami;  

3) uzasadnienie konieczności podjęcia inicjatywy uchwałodawczej;  

4) podpis osoby lub osób reprezentujących wnioskującą Radę.  

4. Do wniosku należy dołączyć uchwałę podjętą przez Młodzieżową Radę w przedmiocie złożenia 

wniosku o podjęcie inicjatywy uchwałodawczej oraz projekt uchwały, który ma być przedmiotem 

inicjatywy uchwałodawczej.  

5. Podmiot uprawniony, do którego Młodzieżowa Rada złożyła wniosek o podjęcie inicjatywy 

uchwałodawczej, nie później niż w terminie 90 dni od dnia otrzymania wniosku, występuje do 

Przewodniczącego Rady Powiatu Wrocławskiego z wnioskiem o podjęcie uchwały przez Radę albo 

odmawia podjęcia inicjatywy uchwałodawczej.  

6. Odmowa podjęcia inicjatywy uchwałodawczej wymaga uzasadnienia.  

7. Jeżeli wniosek Młodzieżowej Rady nie spełnia wymagań określonych w ust. 3 lub 4, podmiot 

uprawniony wzywa wnioskującą Radę do uzupełnienia braków w wyznaczonym terminie, nie 

krótszym niż 14 dni.  

 

13) w § 78 dodaje się ust. 7 w brzmieniu: 

 

„Klub ulega rozwiązaniu w przypadku, gdy liczba jego członków spadnie poniżej 3.” 

 

Ad 5. Sprawy różne. 

 

Przewodniczący zwrócił się do Członków Komisji o zabranie głosu w sprawach różnych. 

Wobec braku głosów przystąpiono do punktu kolejnego. 

Ad 6. Zamknięcie posiedzenia. 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Statutowej zamknął posiedzenie 

komisji. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokolant: Katarzyna Makarewicz 

 

 

Przewodniczący Komisji Statutowej 

 

Rafał Zając 

 


